
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 134
van MAURITS VANDE REYDE
datum: 30 november 2020

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Vlaamse Belastingdienst (VLABEL)  -  Erfbelasting

In 2015 nam de Vlaamse overheid de inning van de erfbelasting in eigen beheer. In 2018 
werd de erfbelasting hervormd en verlaagd. Voor deze legislatuur is in de invoering van de 
vriendenerfenis voorzien.

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 16 van 6 oktober 2020 heeft de minister 
cijfers gegeven over de inkomsten uit erfbelasting de voorbije jaren, alsook inzake de 
belastbare vermogens.
 
1. Kan de minister voor de cijfers uit voormelde schriftelijke vraag (aanslagjaren 2015-

2019) inzake het aantal aanslagbiljetten en het ingekohierde bedrag een opdeling 
geven in functie van:

a) Rechte lijn en partners, indien mogelijk met onderscheid tussen:
1° rechte lijn (kinderen, kleinkinderen, …);
2° partners.

b) Buiten rechte lijn, indien mogelijk met onderscheid tussen:
1° verwanten (broers, zussen, neven, …);
2° andere personen.

 
2. Kan de minister voor de cijfers inzake de belastbare vermogens uit voormelde 

schriftelijke vraag, een bijkomend overzicht geven van de belastbare vermogens 
naargelang het gaat om:

a) Rechte lijn en partners, indien mogelijk met onderscheid tussen:
1° rechte lijn (kinderen, kleinkinderen, …);
2° partners.

b) Buiten rechte lijn, indien mogelijk met onderscheid tussen:
1° verwanten (broers, zussen, neven, …);
2° andere personen.

 
3. Met betrekking tot de cijfers uit deelvraag 2 van deze vraag:

a) Kan de minister een bijkomend overzicht geven van de verdeling van de belastbare 
vermogens per tariefschijf voor de erfenissen in rechte lijn? Hoeveel vermogen 
wordt belast in de respectieve tariefschijven? Graag met onderscheid tussen 
periode voor en na de hervorming van 2018.



b) Hoeveel aanslagen in rechte lijn bevatten in 2018 en 2019 ook een deel vermogen 
belastbaar in de tariefschijf van 27 procent?
 

4. Met betrekking tot de cijfers uit deelvraag 2 van deze vraag:

a) Kan de minister een bijkomend overzicht geven van de verdeling van de belastbare 
vermogens per tariefschijf voor de erfenissen buiten de rechte lijn? Hoeveel 
vermogen wordt belast in de respectieve tariefschijven? Graag met onderscheid 
tussen periode voor en na de hervorming van 2018.

b) Hoeveel aanslagen buiten de rechte lijn bevatten in 2018 en 2019 ook een deel 
vermogen belastbaar in:
1° de tariefschijf van 45 procent;
2° de tariefschijf van 55 procent?



MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 134 van 30 november 2020
van MAURITS VANDE REYDE

1. In werkblad 1 van bijlage 1 is voor de aanslagjaren 2015-2019 een overzicht 
opgenomen van het ingekohierde bedrag aan erfbelasting (in euro) en het aantal 
aanslagbiljetten, telkens per categorie van erfopvolger.

2. In werkblad 2 van bijlage 1 is voor de aanslagjaren 2015-2019 een overzicht 
opgenomen van het belastbaar vermogen (in euro) per categorie van erfopvolger.

3-4.In werkblad 3 van bijlage 1 wordt voor de aanslagjaren 2015-2019 een overzicht 
getoond van het belastbaar vermogen en van het aantal erfopvolgers dat wordt belast 
aan maximum respectievelijk het laagste, het middelste en hoogste tarief. Hierbij 
wordt voor aanslagjaar 2018 het onderscheid gemaakt naargelang de datum van 
overlijden voor of na de hervorming valt (inwerkingtreding 1 september 2018).

BIJLAGE

Overzicht aantal aanslagbiljetten, ingekohierd bedrag en belastbaar vermogen per 
categorie van erfopvolger voor aanslagjaren 2015-2019

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11476
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11476

